

## Сергей Бабаков



Сергей Степанович - один из основоположников современного спорта в Череповце, человек, давший импульс многим делам и начинаниям спортивной направленности в городе металлургов. Он родился 13 октября 1923 года на Брянщине.

Его поколению выпала основная и главная сверхзадача - вынести на своих плечах Великую Отечественную войну и победить.

К войне готовились, её неизбежность чувствовали. Сергей по окончании в сентябре 1939 года Мглинской межрайонной школы техников-полеводов имел приличные технические навыки: владел мотоциклом, трактором, комбайном, водил грузовую автомашину.

В ремесленном училище, куда поступил в октябре 1939 года, активно занимался в школе Осоавиахима парашютным спортом. Освоил укладку парашюта и совершил три прыжка с парашютом из самолета. Это пригодилось совсем скоро.

Восемнадцатилетним юношей в октябре 1941 года он был призван в воздушно-десантные войска.

Июль-сентябрь 1942 года прошли для Сергея Степановича в жарких боях под Сталинградом, куда немец пёр нахрапом. Заместитель комвзвода разведки, наводчик 82-миллиметрового миномёта, автоматчик - вот его боевые специальности того времени на Донском и Сталинградском фронтах, там, где враг был остановлен окончательно.

В сентябре - тяжёлое ранение, госпиталь. С мая 1943 по октябрь 1945 года - учёба в военном училище тыла Красной Армии. Вначале училище находилось в г. Вельске Архангельской области, а затем в Ленинграде. Награждён орденом и тремя боевыми медалями. В училище С. Бабаков занимался конным и стрелковым спортом. В июне 1950 года Сергей Степанович приезжает в Череповец. Начинает работать преподавателем военного дела в средней школе.

В августе 1952 года утверждён председателем городского комитета по физической культуре и спорту. На этом посту С. Бабаков активно работал до 1971 года.

За эти годы под руководством Сергея Степановича физкультурная организация города прошла путь от рядовой организации районного центра до одного из лидеров Северо-Запада России.

В городе вместе с металлургическим заводом растёт современный спорт, истоки многих сегодняшних побед череповецких команд и спортсменов закладывались именно тогда.

Строились спортивные сооружения: стадион "Металлург", Дворец спорта "Шексна", спортзалы треста "Череповецметаллургстрой", Дворец спорта "Алмаз", первый плавательный бассейн и многие другие.

Главной заботой Сергея Степановича были кадры физкультурных руководителей и тренеров. Его политика приглашать в город на Шексне молодых, но очень перспективных тренеров продолжает приносить свои плоды по сей день. Благодаря С. Бабакову самореализовались в Череповце такие известные тренеры, как Я. Соломоник, В. Штейнгатт, Л. Окунев, В. Романков, В. Хремин, Л. Калинин и многие другие.

Череповец постепенно становится городом, где проводятся крупные всероссийские и всесоюзные соревнования. Качество проведения спортивных соревнований со времен Бабакова - фирменный знак города. Так, в 1968 году в городе при его активном участии была проведена Спартакиада ударных комсомольских строек страны.

С. Бабаков много сделал для пропаганды физической культуры и спорта в городе, привития горожанам потребности в занятиях спортом.

Закончил учительский институт и высшую школу руководящих работников. За свои заслуги в области физической культуры и спорта Сергей Степанович был награжден знаком "Отличник физической культуры" и двумя правительственными наградами - медалями "За Трудовую доблесть".

С. Бабаков всегда отличался целеустремленностью, жизнелюбием, оптимизмом. С 50-х годов писал стихи: лирические, на военную тематику, о спорте.